

ПРОФСОЮЗНЫМ ВЫБОР



№3 (184),
21 апреля 2023

Издаётся с февраля 2006 года



**ВЫСОКАЯ ПЛАНКА
ПРОФСОЮЗНЫХ
ЖУРНАЛИСТОВ**
2 стр.



**ПОТЕНЦИАЛ
ДИКТУЕТ
ПЕРСПЕКТИВЫ**
3 стр.

ОРИЕНТИРЫ

Подготовил
Владимир РОГАЩУК

СОСТОЯЛОСЬ ПЕРВОЕ в текущем году заседание Отраслевой комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Его открыли председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин и вице-президент – исполнительный директор Общероссийского отраслевого объединения работодателей нефтяной и газовой промышленности Александр Кобанов.

На встрече 21 марта 2023 года координаторы сторон отраслевой комиссии обсудили обращение министра труда РФ Антона Котякова, сделанное им 25 января 2023 года к работодателям отрасли через «Российскую газету», с предложением присоединиться к отраслевому соглашению на 2023–2025 годы и выработали меры по его реализации.

ОЦЕНКА РЕЗУЛЬТАТОВ работы Министерства энергетики Российской Федерации и функционирования отраслей топливно-энергетического комплекса России в 2022 году, а также ключевые цели и задачи на 2023 год и среднесрочную перспективу были обсуждены 23 марта 2023 года на заседании Общественного совета при Министерстве энергетики Российской Федерации. В его работе принял участие председатель Нефтегазстройпрофсоюза России Александр Корчагин. По словам министра энергетики Российской Федерации Николая Шульгинова, в нефтяной отрасли ключевой задачей является стимулирование добычи и обеспечение технологического суверенитета. В прошлом году были приняты меры по расширению периметра налога на дополнительный доход от добычи углеводородного сырья, что позволило увеличить количество рентабельно разрабатываемых месторождений. Дополнительная информация о мероприятии размещена в новостном блоке на сайте <https://www.rogwu.ru/>.

МОЛОДЁЖНЫЙ ПРОЕКТ «Профсоюзная пятёрка» стартовал в Нефтегазстройпрофсоюзе России 3 апреля 2023 года и продлится до 31 июня 2023 года. Проект разделён на четыре предварительных этапа и один финальный. В рамках каждого этапа участникам необходимо выполнить в личном кабинете различные задания. За их успешное решение они получают баллы, которые впоследствии могут быть обменены на различные виды поощрений, указанные в личном кабинете участника. В финальной части проекта принимают участие пять человек, четыре из которых определяются по итогам каждого этапа по наибольшей сумме набранных баллов, один – по наибольшей сумме набранных баллов за всё время проекта. Каждый из них может бороться в финале за звание победителя. Участником можно стать в любой момент проведения конкурса.

Для решения всех текущих вопросов по проекту для участников создан чат поддержки: <https://t.me/+FAhf-jFdSKl4MmRi>.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

НАВСТРЕЧУ ПЕРВОМАЮ

Дорогие друзья!
Татьяна Зайцева,
председатель Сургутской районной
организации Нефтегазстрой-
профсоюза России:

– Пусть всегда с наступлением весны у вас появляются светлые надежды на перемены к лучшему, пусть всё у вас получается и всё удаётся в благородных начинаниях, пусть всегда живут в ваших делах Мир, Труд и Май. Примите слова искренней благодарности за всё хорошее, что вы сделали и делаете во благо человека труда!

Фёдор Сиваш,
председатель союза «Объединение
организаций профсоюзов Ханты-
Мансийского автономного округа –
Югры»:

– Пусть эти весенние дни дарят вам радость созидания и добрые перемены в жизни, а результатом нашей солидарности станут справедливость и процветание!



Желаю вам прекрасного настроения, крепкого здоровья и душевной гармонии!

Любовь Андриади,
председатель Объединения
организаций профсоюзов города
Сургута и Сургутского района:

– Пусть вместе с теплом весенних солнечных дней вам сопутствуют радость,

вдохновение и новые успехи в вашем благородном деле. От всей души желаю здоровья, процветания, тепла, энтузиазма и ярких идей. Пусть весенние дни пройдут в бодром, весёлом настроении, будут наполнены яркими событиями, любовью родных и близких людей. Здоровья, счастья, достатка и успехов во всех начинаниях!

ОФИЦИАЛЬНО

МОЛОДЁЖЬ КАК ДВИГАТЕЛЬ ПРОГРЕССА

По материалам сайта
<https://fnpr.ru>

«**Всероссийский семинар-совещание по вопросам молодёжной политики Федерации независимых профсоюзов России собрал в Москве с 27 по 31 марта 90 штатных специалистов со всей России. Старт был задан встречей специалистов членских организаций ФНПР по молодёжной политике с председателем ФНПР Михаилом Шмаковым.**

В своём выступлении он отметил, что на сегодняшний день в состав ФНПР входят 38 профсоюзов. Треть членов профсоюзов от этого состава приходится на молодёжь до 35 лет. Однако этот показатель может и должен расти. Это одна из основных задач, стоящих перед профсоюзами страны сегодня.

– Я рекомендую председателям профсоюзных организаций избирать молодых и энергичных представителей из числа профсоюзной молодёжи. Это существенно поможет профсоюзам в их дальнейшем развитии, – подчеркнул Михаил Шмаков.

Две площадки – презентацию проекта «Стратрезерв-2023» и дискуссию по вопросу законодательства в сфере труда молодёжи и молодёжной политики и технологии влияния профсоюзов на это

законодательство – провела Александра Шубина, руководитель департамента аппарата ФНПР по связям с общественностью, молодёжной политике и развитию профсоюзного движения. Она рассказала про проекты федеральных законов, находящиеся сейчас в разработке у депутатов Госдумы, по которым ведутся активные консультации с профсоюзами. Это и закон о наставничестве, и инициатива об упрощённом найме несовершеннолетних, изменения в порядок заключения целевого договора на обучение, а также изменения в закон о государственной молодёжной политике.

Обсуждать тему законодательства участники продолжили на встрече с руководителем аппарата комитета по молодёжной политике Госдумы Юрием Лескиным. С этого года у ФНПР появился свой представитель в составе экспертного совета комитета, что значительно ускорит текущее взаимодействие депутатов и ФНПР.

О проектах Российского союза сельской молодёжи рассказал Дмитрий Пекуровский, председатель Российского союза сельской молодёжи.

Елена Шульга, бизнес-тренер центра «Специалист», провела тренинг по подготовке тренеров. В формате активного обучения были разобраны современные методы и формы обучения. Эти знания крайне актуальны для участников семинара в связи с подготовкой ими региональных и отраслевых молодёжных мероприятий.

Особый интерес у участников вызвала встреча с Юрием Чупахиным, руководителем департамента ключевых проектов АНО «Россия – страна возможностей». Участники семинара ФНПР одними из первых в России узнали о дате старта пятого, юбилейного, конкурса «Лидеры России».

В этом сезоне он поддерживается ФНПР, а опыт профсоюзной деятельности (председатель комиссии, ППО, теркома) более двух лет учитывается как опыт управленческой деятельности, что даёт возможность участвовать в проекте широкому кругу профсоюзных активистов.

По итогам форума подготовлены проекты методики оценки эффективности работы с молодёжью в членских организациях ФНПР, типовых учебных программ для членов молодёжных советов и штатных специалистов, отвечающих за работу с молодёжью. Разработан также проект плана участия профсоюзов в реализации поручений президента РФ, данных им в декабре по итогам Госсовета, посвящённого молодёжной политике.

В завершение семинара наработку групп оценил заместитель председателя ФНПР, курирующий работу с молодёжью, Александр Шершук. Он вручил сертификаты, подтверждающие обучение по программе «Организация работы с молодёжью в профсоюзах», соответствующей III уровню профсоюзного образования ФНПР.

СОБЫТИЕ

ВЫСОКАЯ ПЛАНКА ПРОФСОЮЗНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

Владимир ЗАЕНЧОВСКИЙ

Фото

Рамила НУРИЕВА

« 30 марта 2023 года в муниципальном автономном учреждении «Городской культурный центр» прошла церемония награждения победителей городского творческого конкурса «Журналист года – 2022». Мероприятие было организовано Сургутской городской организацией журналистов. Яркие заявили о себе на конкурсе журналисты профсоюзных и корпоративных средств массовой информации.

С приветственным словом к участникам мероприятия обратились заместитель главы города Сургута Артём Кириленко и председатель жюри конкурсной комиссии, доктор философских наук, профессор Уральского федерального университета имени первого президента России Б.Н. Ельцина Владимир Олешко. В конкурсе приняли участие более 50 представителей СМИ города Сургута, работающих в печатных изданиях, на телевидении, на радио, в интернет-изданиях. На рассмотрение членов жюри конкурса, который состоял из 13 номинаций, поступило более 170 работ.

Победители были награждены дипломами и денежными премиями. Кроме



Т. Зайцева, С. Севастьянова

этого, 10 журналистов и две студентки факультета журналистики Сургутского государственного педагогического университета были удостоены спецпризов от предприятий, организаций и авиакомпаний города Сургута.

В линейке победителей и призёров ярки заявили о себе профсоюзные журналисты. Так, в номинации «Лучший журналист профсоюзных средств массовой информации» победу одержала Светлана Севастьянова, корреспондент газеты «Сибирский газетчик ООО «Газпром трансгаз Сургут», член

первичной профсоюзной организации аппарата управления ООО «Газпром трансгаз Сургут». Диплом и сертификат на денежную премию ей вручила председатель Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России Татьяна Зайцева.

В число награждённых специальными призами вошли члены профсоюза: Эмма Зарипова, корреспондент газеты «Нефть Приобья» РИИЦ «Нефть Приобья» ПАО «Сургутнефтегаз»; Андрей Ончев, корреспондент газеты «Сибирский газетчик ООО «Газпром трансгаз Сургут»; Ирина



И. Цхададзе, Э. Зарипова

Цхададзе, заместитель главного редактора газеты «Нефть Приобья» РИИЦ «Нефть Приобья» ПАО «Сургутнефтегаз».

Владимир Олешко подчеркнул важную роль сургутской журналистики в жизни города, указав на её высокий – федеральный – уровень. Председатель жюри отметил, что она в полной мере выполняет функцию связующего звена всех сфер жизни Сургутского края, а сургутские журналисты по-прежнему имеют свой стиль, гражданскую позицию и соответствуют высокому званию журналиста.

ЧЕЛОВЕК И ЕГО ДЕЛО

«С КОЛЛЕКТИВОМ ОСТАЮСЬ НА СВЯЗИ»

Яна СУТОРМИНА

Фото

Оксаны ШАЯХМЕТОВОЙ

« С оператором по добыче нефти и газа 6 разряда комплексного цеха по добыче нефти и газа (КЦДНГ) №3 нефтегазодобывающего управления «Комсомольскнефть» публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз» Виктором Козко мы встретились в значимый для него день: 7 апреля 2023 года в трудовой книжке нефтяника стало датой ухода на заслуженный отдых.

В профессию нашего героя привела впечатлительность юных лет. Детство Виктора Николаевича прошло в далёком Ахтырском районе Сумской области Украинской ССР. Мальчик часто любовался ярким заревом над Рыбальским нефтепромыслом, которое появлялось в результате продувки газовых шлейфов после скопления конденсата. Это завораживающее зрелище создавало представление о «красивой» работе на нефтегазовых промыслах.

Повзрослев, парень понял ещё один плюс нефтяной сферы – достойная оплата труда и после армии поступил в Полтавский учкомбинат. По окончании получил профессию оператора по добыче нефти и газа 3 разряда и девять месяцев нарабатывал стаж в родных краях. Потом женился и вместе с молодой женой принял предложение новых родственников перебраться на нефтяной Север.

В 1984 году супруги Козко поселились в рабочем посёлке на Фёдоровском месторождении. Он был разделён проезжей частью на два жилых островка, именованные в народе «городом» и «деревней»:

семейные работники съезжали из холостяцких вагончиков и селились в самодельных балках. Инфраструктуру вокруг составляли только простенький Дом культуры, баня и производственная столовая. Несмотря на примитивные условия, нефтяники жили здесь очень дружно.

Виктор Козко трудоустроился по специальности в НГДУ «Фёдоровскнефть» ПО «Сургутнефтегаз», стал членом профсоюзной организации. После приобретённого опыта обслуживания газовых скважин осваивать новое производство пришлось почти с нуля. Но усердие помогло вскоре утвердиться в числе образцовых операторов и активных участников различных общественных мероприятий.

В 1995-м Виктор Николаевич на три года перешёл на вахтовый метод – ездил в Нижневартовск, где освоил работу пескоструйных и газопоршневых насосов. А в марте 1999-го был принят в НГДУ «Комсомольскнефть» ОАО «Сургутнефтегаз». Попал в КЦДНГ №3 в бригаду перспективного мастера Игоря Михайлова, благодаря которому навсегда усвоил правило: «невыполнимых заданий нет» – добросовестность, взаимовыручка, наработанный опыт и смекалка решают любые вопросы.

В 2008-м Виктор Козко представлял цех в смотре-конкурсе профмастерства «Лучший по профессии» НГДУ «Комсомольскнефть» ОАО «Сургутнефтегаз» и занял 1 место.

– Условия труда сегодня кардинально изменились, – рассказывает ветеран. – И в этом, конечно, большая заслуга и представителей работодателя, и представителей профсоюза. Скажем, в 1990-х в гребёночных были ржавые блоки задвижек, замерные установки тоже находились в плачевном состоянии, в нашем арсенале были неподъёмные ключи. В цехе числилось всего две бригады операторов. А потом начали



бурить новые скважины, отсыпать кустовые площадки, формировать новые бригады. В 2010-м завезли новейшее наземное оборудование, нам выдали современный удобный инструмент. На месторождение раньше ездили в промёрзших вахтовых грузовиках, с толстым слоем наледи на окнах, а сегодня людей доставляют современные автобусы: в салонах комфортно, чисто, тепло, свежо. Благоустроили промысловые дороги, производственную территорию – приятно стало работать.

И организация отдыха благодаря профсоюзу всегда было достойной – помню, в футбол играл на межцеховых соревнованиях и за ребят болел в других видах спорта. Праздничные мероприятия очень интересно здесь проводили! Сколько эстрадных звёзд в наш нефтяной посёлок привозили – сначала они в кузовах грузовиков на улице выступали, потом культурно-досуговый центр в Фёдоровском построили, сцену на площадке установили.

В отпуск по оздоровительным путёвкам много раз семьёй ездили. Забота о работниках управления во многих моментах чувствуется. Помню, однажды пришлось обратиться за помощью к председателю ППО НГДУ «Комсомольскнефть» (на тот момент был Ярослав Михайлович Петрин) по одному деликатному, но очень важному вопросу. Он, как настоящий профсоюзный лидер, внимательно меня выслушал, по-человечески понял и здорово помог.

Коллектив в цехе хороший, молодёжь нам на смену приходит воспитанная, к опытным операторам относится с уважением, а ровесники потихоньку разъезжаются. Для меня с супругой окончательной пристанью станет Тюмень. Но с коллективом я остаюсь на связи, ребятам так и сказал: «Все дороги ведут через Тюмень, будете проезжать – жду в гости!»

СПРАВКА

В наградной копилке Владимира Козко – благодарность НГДУ «Комсомольскнефть» ПАО «Сургутнефтегаз», почётные грамоты ПАО «Сургутнефтегаз» и Министерства энергетики Российской Федерации, звание «Ветеран труда публичного акционерного общества «Сургутнефтегаз», звание «Заслуженный работник нефтегазодобывающей промышленности Ханты-Мансийского автономного округа – Югры», звание «Заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности Российской Федерации». Имя Виктора Николаевича занесено в Книгу почёта ПАО «Сургутнефтегаз».

В ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНИЗАЦИЯХ

НЕ ПОЗВОЛЯЙ ДУШЕ ЛЕНИТЬСЯ

Владимир ЗАЕНЧКОВСКИЙ

Фото

из архива Р. Федоровой

«Застенчивость в характере человека на первый взгляд обманчива. За повседневной скромностью, показателем высокой культуры, может скрываться довольно сильная творческая личность. Именно такой я увидел в разговоре о жизни и трудовой деятельности Резеду Федорову, председателя цехового комитета цеха автоматизации производства НГДУ «Комсомольскнефть» ПАО «Сургутнефтегаз».

Родилась Резеда Махмутовна в городе Ишимбае Республики Башкортостан. Как она уточнила, в нефтяном крае страны. В семье воспитывались три девочки. Она была старшей из них.

Со школьного возраста Резеда увлеклась портным делом. Посещала кружок по шитью, училась этому ремеслу у мамы и со временем стала кудесницей лекал, мастерицей детской одежды.

Но это хобби было для души. А свою жизнь Резеда решила посвятить нефтяной отрасли. Училась прилежно, принимала участие в олимпиадах среди школ по химии и биологии. Папа трудился механиком у нефтяников, и она не понаслышке знала, что такое нефтяная добыча и кто такие нефтяники.

После десятилетки поступила в Уфимский нефтяной техникум на факультет «Автоматизация производства».

– Здесь я впервые узнала о профсоюзе и стала активистом организации, – рассказала



Резеда Махмутовна. – Занималась оформлением стенной газеты, выпуском листовок. Пригодились знания художника-оформителя, на которого я выучилась в школьном УПК.

После окончания техникума в 1986 году Резеда переехала в посёлок Фёдоровский Сургутского района к родителям.

– 24 июня я спустилась на бетонку по трапу самолёта в аэропорту Сургута и сразу же расстроилась: на улице было очень холодно, шёл снег. Вся озябла в лёгкой одежде и решила, что нужно возвращаться обратно в тёплые края. Но папе всё же удалось меня успокоить, и мы поехали на автомобиле «Урал» по бездорожью в посёлок.

В трёхкомнатной квартире Резеда приходила в себя несколько тягостных дней. Сестрёнки с утра отправлялись в школу, родители – на работу, и ей тоже захотелось

заняться делом. На Старой Фёдоровке устроилась слесарем по КИПиА цеха автоматизации производства НГДУ «Фёдоровскнефть» ПО «Сургутнефтегаз». Девушке понравилось, как её встретили в коллективе, пригласили качественно обустроенный вахтовый посёлок. На работу возил вахтовый автобус ЛиАЗ. Жизнь стала намного разнообразней и интересней.

В 1989 году Резеда вышла замуж за Анатолия, с которым познакомилась в Фёдоровском. Вскоре родители мужа уехали на Украину, и за ними отправилась молодая семья. Но устроиться на работу Резеда не смогла. Вскоре в семье родилась дочь.

После развала СССР в 1991 году молодые родители решили вернуться обратно на Север, в посёлок Фёдоровский. Непродолжительное время жили с родителями Резеды, а потом получили квартиру в пятиэтажке. Должность нашлась в лаборатории метрологии цеха автоматизации производства. И вот с этого времени Резеда Федорова стала участвовать в профсоюзной жизни коллектива. На протяжении четырёх лет помогала председателю цехового комитета вести документацию, оформлять стенную печать, а после увольнения председателя в 2007 году была избрана на эту должность.

С тех пор прошло 16 лет. С избранием председателем цехового комитета Резеды Федоровой произошли положительные изменения в общественной жизни коллектива. Много полезных дел на его счету, а открытие музея цеха стало вершиной всех достижений именно председателя. По её просьбе и с поддержкой в то время начальника цеха Ильнура Атанаева в АБК было выделено небольшое помещение, которое она обустроила под музей. Здесь на витринах выставлены юбилейные книги профсоюза, многотиражные

газеты, кубки, грамоты, дипломы, вымпелы, сувенирная продукция, многое другое, что хранит в себе память о славных вехах предпринятия. На стенах в рамках висят фотографии за десять лет производственной и общественной жизни цеха. Примечательно, что снимки сделаны самой Резедой Махмутовной, которой в 2009 году муж подарил фотоаппарат Panasonic. По долгу своей работы она часто выезжала на месторождения в различные цеха, где и фиксировала для истории интересные моменты.

Проведённые мероприятия – это отдельная глава из общественной деятельности председателя цехового комитета. Несколько раз она организовывала выезд коллег в музей ПАО «Сургутнефтегаз». Один раз такая экскурсия прошла с детьми работников. Многие молодые специалисты цеха участвуют в спортивных соревнованиях, которые проводятся в нефтегазодобывающем управлении, и показывают высокие результаты.

– Активным помощником в проведении различных мероприятий является инженер Эльвина Мустафина, – рассказала председатель цехкома.

Словом, жизнь в коллективе бурлит, потому что тон в этом задаёт беспокойный по характеру человек, творческая личность – председатель цехкома. И совсем неожиданной стала для меня новость о том, что Резеда Федорова уходит на заслуженный отдых. Увы, жизнь не стоит на месте, и Резеда Махмутовна это прекрасно понимала, подготовив себе хорошую замену. Это Эльвина Мустафина, избранная недавно новым председателем.

Что ж, в добрый путь, уважаемая Резеда Махмутовна! Пусть ваша жизнь будет такой же интересной и яркой, насыщенной только приятными событиями!

СЕМИНАР

ПОТЕНЦИАЛ ДИКТУЕТ ПЕРСПЕКТИВЫ

Владимир СТОЛИНОВ

Фото автора

«22 марта 2023 года в Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России прошёл семинар-тренинг «Профсоюзная организация: современная версия». В нём приняли участие более 50 председателей цеховых комитетов предприятий.

Открыла мероприятие заместитель председателя Елена Трофимова. Модераторами выступили преподаватели



Участники семинара

автономной некоммерческой организации дополнительного профессионального образования «Учебно-консультационный центр трудовых отношений «Успех», члены Санкт-Петербургского психологического общества, практические психологи Андрей Глазырин и Константин Шерсткин.

На семинаре изучены вопросы системы и модели профорганизации, компетенций современного профлидера, деятельности профсоюза в интересах работника.

– Цель обучения – дать необходимую информацию и практические алгоритмы работы председателям цеховых комитетов для активизации процессов мотивации профсоюзного членства с учётом потребностей современного работника и актуальной социально-экономической ситуации, – рассказал корреспонденту Андрей Глазырин. – Научить слушателей грамотно вести мотивационную беседу, разрабатывать интересные членам профсоюза мероприятия и эффективно работать с имеющейся информацией.

К слову, опыт такой деятельности у модераторов уже есть. Они ранее проводили подобное обучение с председателями цехкомов в других регионах страны, а после Сургута предстоял очередной тур по обучению активистов профсоюзных организаций.

На семинарах используются самые разнообразные методы: рассматриваются кейсы и практические ситуации, формируются чек-листы, которые можно сразу использовать в своей практической работе, даются ответы на текущие вопросы и возникающие у председателей цехкомов проблемы, используются тестовые методики и работа в группах (например, разработка



Интерес повышает результат

плана подготовки конкретного мероприятия вплоть до составления текста объявления, приглашающего на данное мероприятие). Всё это положительное и так необходимое к применению в практической деятельности ощутили на себе участники проведённого семинара в Сургуте. По их отзывам, изученные приёмы эффективных действий во многом будут помогать в общественной работе.

Мы заинтересовались у преподавателей реакцией слушателей на изучаемый материал.

– Оценка слушателей – это важная часть обратной связи для модератора, поэтому мы всегда внимательно реагируем на возникающие вопросы и комментарии

аудитории, пытаемся учесть специфику работы конкретного профсоюза (в вашем случае очень много вопросов по работе со специалистами, работающими вахтовым методом), – дал свою оценку Константин Шерсткин. – Один из важных показателей нашей работы – отклик аудитории как эмоциональный, так и рациональный на уровне общей вовлечённости участников семинара, их готовности разбирать конкретные ситуации и выполнять предложенные задания. От слушателей мы получили активное участие и высокую готовность к обучению, что говорит о хорошем потенциале профсоюзных лидеров и перспективах развития профорганизации в целом.

ТВОРЧЕСКИЙ КЛУБ

ЕСЛИ ЗВЁЗДЫ ЗАЖИГАЮТ...

ОТ РЕДАКТОРА

« 30 марта 2023 года специалист II категории ППО аппарата управления ПАО «Сургутнефтегаз» Инна Семенюк была отмечена в числе призёров на церемонии награждения победителей городского творческого конкурса «Журналист года – 2022». Она многие годы сотрудничает с газетой «Нефтяной ПРОФИль» ОППО ПАО «Сургутнефтегаз». Сегодня в своём материале нештатный корреспондент профсоюзного издания размышляет о жизни, работе и профсоюзе.

«Послушайте! Ведь, если звёзды зажигают – значит – это кому-нибудь нужно? Значит – это необходимо, чтобы каждый вечер над крышами загоралась одна звезда?!» В. Маяковский

В строки этого стихотворения поэт вложил огромный смысл – каждый человек должен жить путеводной мечтой, которая, подобно яркому маяку среди бушующего океана, способна вывести его из тёмного царства. А если зажигаются маленькие звёздочки – это непременно по велению судьбы.

Более 15 лет назад с огромным воодушевлением и трепетом в сердце я переступила порог Сургутской центральной базы производственного обслуживания по прокату и ремонту электропогружных установок ОАО «Сургутнефтегаз». Так, страницу за страницей, я начала писать свою книгу жизни в акционерном обществе.

Крепко сжимаю папку с бумагами, я поднимаюсь на второй этаж здания, считая про себя количество широких ступенек. Осторожно открываю дверь в кабинет и вижу Анатолия Михайловича Раковича, председателя первичной профсоюзной организации структурного подразделения. На меня смотрит мужчина средних лет, с мягкой улыбкой на лице и ясными глазами. С невероятно удивительным басом в голосе он предлагает послушать его рассказ о профсоюзе, о том, какую пользу он приносит и как помогает людям. Именно так зародилось моё знакомство с профсоюзом, о котором раньше я где-то слышала, но не знала, чем он занимается. В одно мгновение появилось особенное ощущение того, что это значимый момент в моей жизни. Я осознала, что яркий маяк совсем рядом.

Благодаря Анатолию Михайловичу, его обаянию, опыту, умению общаться с людьми я стала активным участником общественной жизни предприятия. Моя первая грамота была профсоюзной. Помню этот трогательный момент своей жизни: большой светлый актов зал, много людей, сотни глаз смотрят на сцену. Минуты ожидания пульсируют в висках. Слышу своё имя из уст председателя первички,



И. Семенюк

ощущая ком в горле от волнения, и вот она в моих руках, заветная и такая дорогая моему сердцу награда. В тот момент я пообещала себе и Анатолию Михайловичу, что она не будет единственной.

В цехе производства криогенных продуктов ЦБПО ЭПУ я стала заместителем председателя цехового комитета профсоюзной организации структурного подразделения. Это особенное чувство, когда ты можешь оказать поддержку каждому члену дружной семьи своего коллектива. Ты рядом и в горе, и в радости. Знаешь

что много лет назад он познакомил меня с профсоюзной жизнью, где трудятся замечательные искренние люди. За этот светлый путь, по которому я с огромной радостью ежедневно иду твёрдой поступью, достойно продолжая летопись своей книги жизни.

Трудовой путь продолжаю в первичной профсоюзной организации аппарата управления ПАО «Сургутнефтегаз». Если скажу, что люблю дело, которым занимаюсь, значит, скрою искренние эмоции, которые меня наполняют. Сегодня я смело могу сказать: «Профсоюз – это мы с вами!». Погружаясь в ежедневную житейскую суету, мы будто не замечаем красоту окружающего нас мира. Среди бесконечных дел, громких звонков и электронных сообщений для нас ушли за горизонт прелести внешнего и внутреннего мироздания. А ведь жизнь это и есть умение наслаждаться каждым мгновением.

Профессиональный союз – это добрые традиции, которые объединяют семьи и трудовые коллективы, команда неравнодушных людей, которые составляют крепкий и надёжный фундамент. Это группа единомышленников, горящих одной идеей, каждый из членов которой – творческая личность. Но самое главное – это общение, благодаря которому достигаются высокие результаты.

Вспомните слова Антуана де Сент-Экзюпери о том, что самая большая роскошь – это роскошь человеческого общения! Откровенно признаюсь, я искренне радуюсь успехам коллег и достижениям их детей, горько переживаю, когда



А. Ракович (в центре) с участниками конференции, 2015 год

имена коллег и возраст их детей, семейные увлечения. Крепкое профсоюзное плечо в трудовых буднях – это основа успеха профессиональной деятельности не только коллектива, но и компании в целом. Когда осознаешь, что ты занимаешься очень важным и нужным делом, твое сердце наполняется радостью и теплотой.

К огромному сожалению, профсоюзного лидера Анатолия Михайловича Раковича уже нет с нами, но его имя всегда будет произноситься с особым трепетом и теплотой. Я благодарна судьбе за то,

у членов профсоюза случается беда. Но когда осознаю, что могу принести пользу близкому человеку, понимаю, что идю верной дорогой.

Прочными нитями связала меня судьба с профсоюзом. Я прошла небольшой трудовой путь в акционерном обществе «Сургутнефтегаз», но новые горизонты ещё впереди, главное – дышать делом, которым ты занимаешься, идти вперёд и не останавливаться ни на секунду. А обещание, которое я дала себе и Анатолию Михайловичу Раковичу много лет назад, я выполнила!

ПАМЯТНЫЕ ДАТЫ

МАЙ

Подготовил
Владимир СТОЛИНОВ

2003 год. 20 лет назад по инициативе Сургутского райкома Нефтегазстройпрофсоюза (Сургутской районной организации Нефтегазстройпрофсоюза России) в городе возродилось празднование Первомая.

3 мая 1973 года. 50 лет назад приказом министра нефтяной промышленности СССР №248 открыт Сургутский вечерний нефтяной техникум. С 1975 года – Сургутский нефтяной техникум. В настоящее время – Институт нефти и технологий (филиал) ФГБОУ ВО «Югорский государственный университет».

4 мая. 50 лет назад на основании решения Горисполкома от 4 мая 1973 года №80 на базе большого комплекса НГДУ открыта Центральная городская больница на 360 коек (в настоящее время – БУ Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутская городская клиническая больница»).

6 мая 1908 года. 115 лет со дня рождения Георгия Гавриловича Кушникова (1908–1977), участника Великой Отечественной войны, зачинателя колхозного движения в Сургуте в 1930-е годы. Его имя внесено в Книгу почёта города Сургута (2009), присвоено Белоярской библиотеке Сургутской районной централизованной библиотечной системы (2017).

13 мая 1988 года. 35 лет назад образован Объединённый отряд ведомственной военизированной охраны (в настоящее время – Управление по обеспечению контроля на объектах ПАО «Сургутнефтегаз»).

22 мая 1978 года. 45 лет назад создано Сургутское управление буровых работ №3 ПАО «Сургутнефтегаз».

Его основой стала бригада Евгения Шепелева. К концу 1978 года сформировались ещё два звена трудового коллектива – буровая бригада Александра Ермакова, бригада по опробованию скважин под руководством Вадима Гужване. Этими силами план 1978 года выполнялся ударно: было пробурено 24 938 м проходки, закончены бурением 10 наклонно-направленных скважин с двух кустовых оснований, две скважины сданы в эксплуатацию. Бригада Шепелева выполнила все производственные задачи с опережением и была признана одной из лучших в объединении.

26 мая 1993 года. 30 лет назад учреждён Сургутский государственный университет – первый университет на территории автономного округа (в настоящее время – БУВО Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет»). К моменту изменения структуры СурГУ в 2013 году в состав университета входили 14 факультетов, одно отделение, 60 кафедр, два научно-исследовательских института (включающие 13 научных лабораторий), Медицинский институт, два научных центра и четыре научные лаборатории. Первым ректором стал Георгий Иванович Назин.

31 мая 1938 года. 85 лет исполняется Геннадии Михайловичу Лёвину, Герою Социалистического Труда, заслуженному работнику и отличнику нефтяной и газовой промышленности РСФСР, почётному гражданину Ханты-Мансийского автономного округа (2001). Награждён орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Октябрьской революции. Руководил Сургутским УБР-2 (1981–2003).

ПРОФСОЮЗНЫЙ
ВЫБОР

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР
ЗАЕНЧКОВСКИЙ Владимир Казимирович
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ Сургутская районная организация Нефтегазстройпрофсоюза России

Дата выхода №3 (184) в свет 21.04.2023 г.

Подписано в печать по графику

14.04.2023 г. в 16.00.

По факту 14.04.2023 г. в 13.00.

Заказ №2256

Тираж 20 700 экз.

Отпечатано в типографии РИИЦ «Нефть Приобья» (г.Сургут, ул.Игоря Киртбая, 5).

Газета выходит 9 раз в год.

Распространяется бесплатно.

Адрес редакции, издателя:

628400, Российская Федерация,

Ханты-Мансийский автономный округ – Югра,

Тюменская область,

г.Сургут, проспект Мира, 42.

Тел. 50-35-68.

Регистрационное свидетельство

ПИ № ФС 17-0340 от 02.02.06, выданное

Западно-Сибирским управлением Федеральной

службы по надзору за соблюдением законодательства

в сфере массовых коммуникаций и охране

культурного наследия.

E-mail: p.vibor@mail.ru

12+